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E venimentul a step tot nu numai de iu

bitorii teatrului, dar, în general , de 

toţi oamenii de cultură din ţara 

noastră , se apropie cu paşi repezi. 

Teatrul Naţ ional se af lă în pragul 

primei ridicări de cortină în noua sa casă, 

înzestrată cu generozitate de proiectanţii 

şi constructorii ei ou alese utilaje ale teh

nicii mondiale de teatru. Trei săli, însumînd 

aproximativ 2.000 de locuri, adevărate se

dii ale creaţiei ce fac cu putinţă atît spec

tacole de mare amploare cît şi reprezen

taţii în cele mai diverse modal i tăţ i („ita

l iană" , „e l isabetană" , „arenă" ) , vor da su

gestii utile şi interesante în alcătuirea re 

pertoriului, acum fiind posibilă o sporită 

varietate de titluri şi expresii artistice, şi 

vor da posibilitatea afirmării tinereilor ta

lente cu mai multă strălucire, sa la a treia 

devenind în intenţia noastră un atelier de 

dramaturgie originală şi de încercări în do

meniul spectacolului. 

Dar, înainte de orice, prima scenă va 

rămîne credincioasă menirii sate. După 

cum remarca tovarăşul Nicolae Ceauşescu 

în Mesajul adresat slujitorilor teatrului din 

întreaga tară , „o trăsătură esenţială a isto

riei teatrului românesc este împletirea sa 

organică şi profundă cu însăşi istoria ţării, 

cu strădania pas ionată a cărturarilor iubi

tori de neam pentru cauza luminării ma

selor" . www.cimec.ro



Sala mare... !)2<) de fotolii... 

confort, estetico... 

Pe această linie, Naţionalul, a cărui exis

tenţă se confundă cu desfăşurarea mişcării 

noastre dramatice organizate, scena care 

a păstrat de-a lungul a peste 120 de ani 

neştirbite învăţăturile ctitorilor de teatru 

românesc, va dovedi cu şi mai multă stă

ruinţă că este o tribună activă a gînduri-

lor şi a sentimentelor înălţătoare şi că con

tribuie cu toate forţele şi cu prestigiul său 

la lărgirea orizontului de cultură al publi

cului. Căci în epoca noastră teatrul nu 

poate trăi decît ca teatru politic şi aceasta 

pentru că destinele cetăţii, ale ţării, ale în

tregii umanităţi nu pot fi în nici un fel des

părţite de destinele fiecărui spectator. Iar 

spectatorul, ştiind că această identificare 

de drumuri constituie o lege fără drept de 

apel, va respinge, cu siguranţă, orice re

prezentaţie în care nu desluşeşte situaţiile 

şi problemele majore ale contemporanei

tăţii, orice reprezentaţie care nu este stră

bătută de vibraţia prezentului. 

Astfel, răspunzînd în fapt unei mutaţii în 

modul de a privi teatrul şi îndeplinindu-şi 

o datorie de onoare, prima scenă a ţării 

va aduce la rampă spectacole ce se înscriu 

nemijlocit în sfera prezentului, privind di

rect întrebările şi somaţiile conştiinţei 

•noastre confruntată ou realitatea şi, inten-

sifieîndu-şi eforturile, va deveni mai mult 

decît oricînd una din principalele şcoli de 

cultivare şi de răspîndire a frumosului 

artistic. 
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